

## ВЯЧЕСЛАВ ПАВЛОВИЧ КОТОВ К 75-летию со дня рождения



Котов Вячеслав Павлович в 1956 году окончил Военно-Медицинский факультет при Саратовском медицинском институте. До 1957 года служил в Советской Армии, с 1985 года работал врачом-психиатром в лечебно-профилактических учреждениях г.Москвы, с 1959 по 1963 год – младший научный сотрудник, а с 1969 по 1973 год – старший научный сотрудник ВНИИ общей и судебной психиатрии им.В.П.Сербского, с 1973 по 1982 год – главный психиатр Главного управления здравоохранения Мосгорисполкома, с 1982 по 1985 год работал заместителем директора по научной работе Московского НИИ психиатрии МЗ РСФСР, с 1985 года по настоящее время – руководитель отдела судебно-психиатрической профилактики ГНЦ социальной и судебной психиатрии им.В.П.Сербского.

В начале научной деятельности В.П.Котов занимался изучением вопросов судебно-психиатрической экспертизы и профилактики общественно опасных действий больных, главным образом, с различными формами бредовых психозов. Докторская диссертация была защищена им в 1977 году, а в 1981 году ему присвоено звание профессора.

В последующие годы научная деятельность В.П.Котова сосредоточена на вопросах организации

психиатрической помощи, профилактики общественно опасных действий психически больных, а также социальных и общетеоретических проблемах психиатрии. Им опубликовано свыше 150 статей, в том числе в Большой медицинской энциклопедии. Он является редактором и автором ряда методических рекомендаций, пособий, руководств, учебников, соавтором монографии и трех изданий комментария к Закону о психиатрической помощи.

На основе изучения контингента психически больных, находящихся на принудительном лечении, В.П.Котов развил ряд теоретических положений о генезе опасного поведения психически больных, разработал конкретные меры по совершенствованию предупреждения повторных ООД.

В.П.Котов – известный ученый, прекрасный судебно-психиатрический эксперт, ориентированный в вопросах социальной психиатрии, организации психиатрической помощи и в общетеоретических и правовых проблемах психиатрии. Как специалист пользуется огромным уважением в психиатрической среде. На протяжении ряда лет он занимает должность профессора кафедры в Академии ФСБ РФ, где читает курс судебной психиатрии. Много времени уделяет руководству научной работой аспирантов и соискателей.

В.П.Котов принимает активное участие в деятельности Правления Российского общества психиатров. Он член специализированного совета по защите диссертаций Московского НИИ психиатрии Росздрава. Является членом редколлегий двух журналов, принимал участие в разработке Закона РФ «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании», принятого в 1992 году.

В.П.Котов постоянно выезжает в психиатрические больницы, осуществляющие принудительное лечение, для освидетельствования и консультирования психически больных, оказания научно-практической помощи; участвует в учебно-методических семинарах по повышению квалификации врачей.

В 1998 году В.П.Котову присвоено почетное звание Заслуженного врача РФ.

Сердечно поздравляем Вячеслава Павловича с Юбилеем, желаем крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов!